

〔與主同行 同被建造〕 __ 法利賽人抵抗了生命之道

《馬可福音》靈修分享 (42)

可 8: 11-13 (2020.05.06 吳承君傳道)

今天要學習的經文，是法利賽人對抗耶穌的事。四處奔走行神蹟的耶穌遇到了法利賽人的試探，要祂行個天上的神蹟給他們看。但是主耶穌卻沒有落入這樣的試探。主耶穌行神蹟救人生命，因為祂是施憐憫的主，賜生命的主，為了憐憫而醫病救人，驅鬼除邪。但是面對法利賽人要祂行神蹟的要求，主卻不予理睬。而且"心裡深深嘆息"，"離開他們"。

作為父的獨生兒子，耶穌道成肉身來到人間，祂預見和知曉一切的結局，自然也知道法利賽人是誰以及他們的結局。四本福音書中，有 80 幾次提到了法利賽人，他們本性狂妄抵擋主的道，心裡剛硬不服真理，主不止一次斥責這些假冒偽善的人(太 23:13,15,23,25)。

我們有時可能會不理解，法利賽人為什麼被主訓斥(甚至不如稅吏，路 18:10-13)? 他們不是熟悉聖經又看似敬虔嗎? 那又為何被主咒詛? 聖經告訴我們，他們怀揣一個剛硬的心，出口是虛假的禱告，不追求真理，不認識基督，妄用律法定人罪，與主完全背道而馳，經文在他們的嘴裡成了字符串，因為，他們抵擋了生命之道，讓他們自己生命枯萎。馬太福音 23:27 有這樣的描述，“假冒為善的文士和法利賽人有禍了，因為你們好像粉飾的墳墓、外面好看、裡面卻裝滿了死人的骨頭、和一切的污穢。” 他們最終把主耶穌釘在十字架上，他們自己也在神的審判中完全地與生命隔絕。

面對法利賽人的挑釁性要求，主耶穌嘆息而離去，祂不需要回應這試探，因為祂是生命的主，即使行神蹟也都指向那個生命的救贖--十字架。

我們不要把法利賽人當作是一類群體只存在在歷史中。其實我們的心裡都可以住著一位法利賽人，我們或許把信仰過成有宗教禮儀和已經套路化的宗教生活，我們或許內心早已剛硬，不聽從主的道的教誨而自義，不擺上生命被主更新，不在主的恩典中看生命影響生命的力量，不能以重生的生命承載浩大的恩典。

後面部分主的話語格外奇特，主譴責這個世代為什麼總是求神蹟，是啊，這世代是怎樣的呢? 神蹟豈能救其不走向滅亡呢? 我們或許知道，這是一個充滿了罪的世代，罪人有從亞當歸算來的罪，有我們在歷史傳統中繼承來的背離主的罪，也要在這世代中因罪的製度，罪的理念，罪的國策而集體所犯的罪。這些罪我們都要悔改的。這個世代沒有了神蹟，但有主的恩典。求主不要掩面不見我們，求主的光照進我們昏暗的心，求主讓我們明白罪人不能自救而獨善其身，唯有靠主恩典與罪分隔，才能和主的生命相連接。

請禱告並默想，我們曾經直接或不直接參與過哪些集體犯罪，至今我們仍然沒有悔改? 主的生命之道怎樣澆灌了我們的生命，讓我們心意更新而變化?